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教育委員会第４回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２５年４月２６日（金曜日）         午後 １時３０分開会 

                                午後 １時４７分閉会 

 

◇開催の場所  庁議室 

 

◇出席委員 ５名 

  委 員 長  阿 部 盛 男 君     委    員  津 嶋 ユ ウ 君 

                       （委員長職務代行者） 

  委    員  今 井 多貴子 君     委    員  窪 木 好 文 君 

  教 育 長  境   直 彦 君 

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 佐 藤 和 夫 君 事務局次長兼 
教育総務課長 小 畑 孝 志 君 

副 参 事 
（主 任指 導 
主 事 ） 

宍 戸 健 悦 君 学校管理課長 狩 野 之 義 君 

生涯学習課長 細 目 恵 寿 君 体育振興課長 橋 本   淳 君 

学 校 施 設 
整 備 室 長 今 野 健 治 君 学校教育課長 

補 佐 今 野   一 君 

 

◇書  記 

教育 総務 課 
課 長 補 佐 鈴 木   憲 君 教育 総務 課 

主 査 山 内 龍一郎 君 

教育 総務 課 
主 査 多 田 恭 子 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 

   ・平成２５年度石巻市奨学生の採用結果について 

  報告事項 
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   ・報告第５号 専決処分の報告について 

     専決第６号 石巻市スポーツ推進委員の委嘱を解くことについて 

   ・報告第６号 専決処分の報告について 

     専決第７号 石巻市スポーツ推進委員の委嘱について 

  その他 
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午後 １時３０分開会 

 

○委員長（阿部盛男君） ただいまから平成25年第４回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はおりません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部盛男君） 会議に先立ちまして、会議録署名委員の指名を行います。 

 今回は津嶋委員にお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部盛男君） 本日の案件は、一般事務報告が２件、報告事項の専決処分の報告に

ついて２件、及びその他となっております。よろしくお願いいたします。 

 それでは、一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長のほうからお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） それでは、私から平成25年度の学校第１学期、４月８日無事迎えま

して、小学校39校、中学校20校の合計59校で石巻市立小中学校スタートしております。児童

生徒数ですが、前年比、４月１日付現在比較しますと、小学校は210名減、中学校は123名減、

合計333名の減ということでスタートしておりますことをご報告申し上げます。 

 それでは、資料をお渡ししていますが、私からは４月24日に開催されました宮城県教育委員

会臨時会と、昨日開催されました平成25年度宮城県市町村教育委員会教育長及び総務担当課長

会議において報告がございました体罰に関する調査結果についてお話ししたいと思います。 

 調査結果につきましては、県立学校及び市町村立学校、仙台市を除いております全534校の

調査のうち、48校で77件の体罰がありました。小学校では９校で15件、被害を受けた児童生

徒数は18名、中学校では20校で34件、85名の生徒数です。高等学校は19校で28件、81名の被

害を受けた生徒がおります。特別支援学校ではありませんでした。合計は、下のとおり48校で

77件の発生件数、被害を受けた児童生徒数は184名ということでございます。 

 そのような中で、その表、下にありますように、当石巻市教育委員会内では１件の発生件数

ということでございます。１名の体罰事案がありました。この内容については、昨年10月に中

学校で男性教員が、掃除の時間に掃除をしていない当該生徒に対し、一度は口頭で注意を促し

ましたが反省が見られなかったことから、げんこつで頭をたたいてしまい、当該生徒の頭にこ



－4－ 

ぶができてしまったという内容でございます。男性教員は、体罰を行ったことを非常に悔み反

省しており、教育委員会としましても常習性及び悪質性についてはないと認識しており、今後

ともしっかり指導、監督を行ってまいります。 

 また、各学校に対して校長会や教頭会、並びに各研修会において、次のような観点で体罰の

根絶に向け取り組んでまいりたいと考えております。 

 内容としましては、体罰は学校教育法で禁止されている決して許されない行為であり、教職

員が正しい指導を行えるよう、教職員の意識向上に向けた指導を進めていきたいということで

ございます。児童生徒に対する教職員の指導のあり方として大切なことは、教職員と児童生徒、

保護者間における信頼関係の構築にあると認識しており、学校においてはこれまで以上に心豊

かな情操の育成とともに、規範意識の向上にも取り組む必要があると考えています。さらに、

生徒指導上の問題が発生した場合でも、悪いことは悪い、よいことはよいという児童生徒の心

情に訴えた毅然とした指導姿勢が求められると思います。このような日々の実践の積み重ねが

信頼される学校づくり、あるいは信頼される教職員の姿へとつながるというふうに考え、今後

とも取り組んでまいりたいと思っております。 

 なお、資料には県の高橋教育長のほうから、この体罰に関するメッセージということで一緒

に添付しておきました。このような形で対応策としても、２ページ目にありますような体罰根

絶に向けた今後の取り組みということで３項目を掲げておるとおり、県教委、市教委ともこの

ような方向性で、今後各小中学校、市立高等学校に向け通知を発出し、体罰の根絶に向けて取

り組んでまいりたいというふうに考えているところでございます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの報告に対しまして、ご質問ございましたらどうぞ。 

 ございませんでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） それでは次にまいります。 

────────────────────────────────────────── 

平成２５年度石巻市奨学生の採用結果について 

○委員長（阿部盛男君） 平成25年度石巻市奨学生の採用結果について、学校教育課長補佐か

らお願いします。 

○学校教育課長補佐（今野 一君） それでは、山田課長が出席できませんでしたので、課長

補佐の今野から平成25年度石巻市奨学生の採用結果について申し上げます。 
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 資料２の１ページをごらん願います。 

 平成25年度につきましては、大学の部では10名の志願者に対して10名全員を採用、専修学

校の部でも３名の志願者に対して３名全員を採用しております。高校の部では５名の志願者に

対して４名を採用といたしました。高校の部で１名不採用となっておりますが、奨学生選考委

員会では、学業基準の評定平均3.5程度を基準としている要件について審議をし、平成22年度

から本要件となった際におおむね3.5の10％を目安とするとした経緯がございます。これを受

けまして10％の3.15、実際のところ3.1を目安に判断したものでございます。 

 なお、平成22年度から奨学生選考委員会を年２回開催しております。今年度につきましても、

家計の急変等に対応するために第２回奨学生選考委員会を開催し、年度途中でも採用できるよ

うにしております。 

 関連資料として、平成20年度から平成24年度までの石巻市奨学生の志願者数と採用者数の

推移を一覧にしております。 

 以上、ご報告申し上げます。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの報告に対して、ご質問ございましたらどうぞ。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） 以上で一般事務報告は終わりまして、次に報告事項に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

報告第５号 専決処分の報告について 

報告第６号 専決処分の報告について 

○委員長（阿部盛男君） 報告第５号 専決処分の報告についての専決第６号 石巻市スポー

ツ推進委員の委嘱を解くことについて、報告第６号 専決処分の報告についての専決第７号 

石巻市スポーツ推進委員の委嘱について、これらは関連がありますので一括で報告を受けたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） それでは、報告第５号議案及び報告第６号議案について、一括して

体育振興課長から説明をお願いいたします。 

○体育振興課長（橋本 淳君） それでは、私からご報告させていただきます。 

 表紙番号１の定例会議案１ページをお開き願います。 

 報告第５号 専決処分の報告につきましては、石巻市スポーツ推進委員の委嘱を解くことに
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ついて、専決第６号により処分したことを報告するものでございます。 

 ２ページ目の専決第６号 石巻市スポーツ推進委員の委嘱を解くことにつきましては、平成

25年３月31日付で委員の伊東隆氏より退任届が提出されましたので、教育委員会教育長事務

委任等に関する規則第３条第１項の規定により専決処分したものであります。 

 次に、４ページをお開き願います。 

 報告第６号 専決処分の報告につきましては、石巻市スポーツ推進委員の委嘱について、専

決第７号により処分したことを報告するものであります。 

 ５ページ目の専決第７号 石巻市スポーツ推進委員の委嘱につきましては、退任された伊東

隆氏の後任に鈴木満男氏を委嘱することについて、教育委員会教育長事務委任等に関する規則

第３条第１項の規定により専決処分したものでございます。なお、任期につきましては、前任

者の残任期間であります平成25年４月１日から平成25年８月31日までとなってございます。 

 以上、ご報告いたします。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの説明に対して、ご質疑ございましたらどうぞ。 

 ございませんでしょうか。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） それでは、以上で報告事項を終了し、その他に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部盛男君） 初めに、委員の方々から何かございましたらどうぞ。 

○委員（津嶋ユウ君） 学校教育課長がいらっしゃらないところでなんですけれども、新年度

始まってまだ１カ月もいかないところですが、各学校、統合した学校もあり、いろいろ、児童

生徒減少した学校あり、職員も大分異動した中で、各学校の新年度が始まっての状況、現在わ

かる範囲で、あと課題などもあるのかないのかとか、現在の状況で結構ですがお話しいただけ

たらと思うんですが。始まったばかりではありますが。 

○副参事（宍戸健悦君） それでは、副参事、宍戸がお話ししたいと思います。 

 春休み中は大きな事故もなく、それぞれの学校が充実してスタートしたということで、始業

式及び入学式の報告についても、それぞれの学校から無事終了したということで報告を受けて

おります。その後、各学校で充実した教育活動がなされているというふうに考えております。 

 それぞれ学校におきましては、いろんな課題、生徒指導上の課題等もございますけれども、

それについてはそれぞれ学校の状況を把握しながら、今後とも対応していきたいというふうに
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考えております。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

○委員（津嶋ユウ君） 具体的には特に、まず始まったばかりですから見えないのかもしれま

せんが、前年度からちょっと生徒指導上校内でもめていた学校とかもあったようですので、そ

の辺のところの、新年度当初からの指導ということとかもお願いしたいと思いますし、あと、

ある中学校などでは大変いろんな小学校から入学生徒が来ていると、ぜひそこに入れたいとい

うことで別の小学校学区からですけれども、来ている学校などもあるそうで、それもいろんな

事情があるからだとは思うんですけれども、その辺のところの、子供たちが結局１つの学校か

らでなくいろんな小学校から集まっているということについての子供たちへの指導、それから

あと交通安全面のこととか、その辺のところのご配慮もどうぞよろしくお願いしたいというふ

うに思います。 

○副参事（宍戸健悦君） その生徒指導の体制につきましては、昨年から中学校において生徒

指導担当者の連絡協議会を行っておりまして、年数回行っておりました。今年度につきまして

は、さらに小学校の担当者も加えて、広域的な生徒指導上の課題等も含めまして連絡調整をす

るということで、今年度、小中学校合わせて５回今年は行うということで予定しておりますの

で、そういうふうに広域での生徒指導の問題にも連携して対応できるような体制をとっている

ところであります。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの件については、今回の震災によって生活環境が大きく激

変しておりまして、そんな点から不安定な家庭生活の中での子供たちの家庭学習なり、あるい

は通学ということが実際にあるわけですので、その辺の点もお含みの上、適切な生徒指導上の

問題解決に向けてご尽力くださるようお願いいたします。 

 そのほかございませんでしょうか、委員方から。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） それでは各課長方ございましたらどうぞ。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） それではございませんので、次回の定例会の報告について事務局か

ら。 

○事務局（鈴木 憲君） 次回、５月の定例会につきましては、５月24日金曜日、午後３時か
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ら、こちらの階、４階になりますが消防団室で開催する予定となっております。よろしくお願

いいたします。 

 以上です。 

○委員長（阿部盛男君） あすの予定等についていいですか。資料はいただいておりますけれ

ども、もう一度確認。 

○事務局（鈴木 憲君） では、私からあすの日程の確認をさせていただきます。 

 既に資料のほうはお配りさせていただいているところなんですけれども、あすの開校式は午

前９時30分から開式となります。北上小学校までの移動手段につきましては、本日の定例会議

案とあわせて、既に資料をお配りしておりますが、津嶋委員、窪木委員におかれましては出発

を午前８時30分にさせていただきますので、８時20分まで駅前の駐車場までお越しいただき

たいというふうに思っております。また、阿部委員長、今井委員におかれましては、恐れ入り

ますが直接北上小学校のほうにお越しいただきたいと思います。 

 なお、北上小学校に着きましたら、校長室のほうに控室を準備させていただいておりますの

で、そちらにご移動いただき、案内があるまで待機をお願いしたいというふうに思います。そ

れから、式の時間につきましては大体１時間というふうに見込んでおりますけれども、式が終

わりました最後に閉式宣言を行いまして、来賓の方々が退場するというふうなことになります

が、その際、退場口に皆様にご移動をお願いいただきまして、来賓の方々をお見送りいただき

たいというふうなことになっております。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの最後のところで、来賓の方々、退場口でお見送りする、

従来、私と学校長でということでしたが、教育長を初め、この前から退場口に整列してお見送

りしていただいておりますので、そのほうがよろしいのかなというふうなことで、よろしくお

願いいたします。 

 そのほかございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） では、以上をもちまして本日の定例会、一切を終了いたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

午後 １時４７分閉会 

────────────────────────────────────────── 
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                             教育委員長 阿 部 盛 男 

                             署 名 委 員 津 嶋 ユ ウ 

 


